BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I1.
OTODIK GYAKORLAT, 2017. oktéber 12.

1. Van-e Hamilton-kér az alabbi G grafokban? Es Hamilton-ut?

a) Egy b x 5b-0s sakktabla egyik sarkat kivagjuk. A maradék 24 mezd alkotja G csicsait és két
kiillonbozs csics akkor van Gsszekotve G-ben, ha a megfelel6 mezdk él mentén szomszédosak. (ZH,
2013. mércius 21.)

b) Ugyanaz, mint az a) feladat, csak két atellenes sarkot hagyunk el. (ZH, 2013. méarcius 21.)

c) V(G) = {1,2,...,20}. Az 2,y € V(G) cstcsok akkor szomszédosak G-ben, ha x # y és z -y
oszthatd 3-mal vagy 5-tel (vagy mindkettével). (ZH, 2013. majus 16.)

2. A G gréaf egy 101 cstcesu ,csillag” — vagyis az egyik csticsa szomszédos az 6sszes tobbivel, de a grafnak
ezen kiviil tobb éle nincs. (Igy tehat G-nek egy 100 foki és szaz 1 foki csticsa van.) Minimélisan hany
élet kell hozzavenni G-hez, hogy a kapott grafban legyen Hamilton-kér? (ZH, 2015. méarcius 19.)

3. Bejarhato-e egy 4 x 4-es sakktébla loval tigy, hogy minden mezdére éppen egyszer lépiink ra?

4. Egy 20 tagu tarsasdgban mindenki ugyanannyi embert ismer a tébbiek koziil. Bizonyitsuk be, hogy
le tudnak {ilni egy kor alakiu asztal koré vagy dgy, hogy mindenki mindkét szomszédjat ismeri, vagy
ugy, hogy senki sem ismeri egyik szomszédjat sem.

5. G 2k + 1 pontu egyszerd graf, minden pontjanak foka legalabb k. Igazoljuk, hogy G-ben van
Hamilton-1ut.

6. A 201 csicsu G egyszerd grafban a v cstics kivételével minden pont foka legalabb 101. A v csticsrol
csak annyit tudunk, hogy nem izoléalt pont (vagyis a foka legalabb 1). Mutassuk meg, hogy G-ben van
Hamilton-at. (ZH, 2016. marcius 24.)

7. A G egyszert grafnak 2k + 1 csticsa van. Az egyik csics foka k, az Gsszes tébbi cstics foka legalabb
k + 1. Bizonyitsuk be, hogy G-ben van Hamilton-kor. (ZH, 2003. marcius 27.)

8. Mutassuk meg, hogy ha G egy 16 csiicsi, 9-regularis, egyszerd graf, akkor G-bél elhagyhato 8 él
ugy, hogy a maradék grafnak legyen Euler-kore. (ZH, 2008. méjus 22.) (A G graf 9-reguldris, ha G-ben
minden pont foka 9.)

9. Paros grafok-e az alabbi grafok?

a) b) c)

10. Létezik-e olyan, legalabb 5 csticsti paros graf, amelynek a komplementere is paros graf?

11. Egy sakktablan 7 huszar all dgy, hogy mindegyik legalabb két masikat tud iitni. Mutassuk meg,
hogy biztosan van kozottiik olyan, amelyik harom masikat is tud iitni. (ZH, 2010. marcius 25.)

12. Egy 99 cstcsu egyszerd gratban két csics foka 3, a tobbi cstucs foka 4. Mutassuk meg, hogy a
grafnak van paratlan kore. (ZH, 2017. majus 8.)

13. Egy graf cstcsai legyenek az 1 és 2017 kozé esd természetes szamok. Két kiilonb6z6 csiicsot akkor
kosstink Ossze, ha a kiilonbségiik legfeljebb 9. Mennyi a graf kromatikus szama?

14. A G graf csucshalmaza legyen a V(G) = {1,2,3,...,100} halmaz. Egy z € V(G) cstcs akkor
legyen szomszédos az y € V(G) csicesal, ha x # y és 100 < z - y < 400. Hatarozzuk meg x(G) értékét.
(ZH, 2003. majus 22.)

15. A G graf csticshalmaza legyen V(G) = {1,2,3,...,15}. Két kiilonb6z6 csuces akkor legyen szomszé-
dos G-ben, ha a megfelel§ két szam koziil az egyik osztdja a masiknak. Hatarozzuk meg G kromatikus
szamat, x(G)-t. (ZH, 2009. méajus 20.)

16. Egy 8 csiicsi teljes grafbol toroljiik egy 6 cstucsu kor éleit. Hatéarozzuk meg a kapott graf kromatikus
szamat. (ZH, 2017. aprilis 20.)



17. Egy 10 cstcstu egyszerd grafban minden fokszam 8. Hatarozzuk meg a graf kromatikus szamat.
(ZH, 2015. majus 20.)

18. Mennyi az alabbi graf kromatikus szdma?

19. Egy szabalyos tizszognek behuzzuk az Gsszes legrovidebb atlojat. Hatarozzuk meg a kapott (10
csuest, 20 élid) graf klikkszamat és kromatikus szamat. (ZH, 2014. méarcius 20.)

20. A G graf csiucshalmaza legyen V(G) = {1,2,3,...,2017}. Tegyiik fel, hogy G minden csticsa a
nala kisebb szamok koziil legfoljebb 10-zel szomszédos. Bizonyitsuk be, hogy x(G) < 11.

21. A G egyszerii grafban 2017 darab kivételes ponttél eltekintve minden pont foka legfoljebb 2016.
Bizonyitsuk be, hogy x(G) < 2017.

22. Egy 10 csicsu egyszerd grafban van egy 5, egy 4 és egy 3 foku cstcs, minden mas csics foka 2.
Mutassuk meg, hogy a graf szinezhets 3 szinnel. (ZH, 2015. majus 20.)



